




402.	 [BALLEROY]. DECHEVRIÈRES. Inventaire des 
titres et papiers de la Terre et Seigneurie de Monfiquet […]. Cet 
inventaire fait par les ordres de haut et puissant Seigneur Messire 
Charles Auguste de la Cour Comte de Balleroy […] Sgr Patron 
du Vernay, du Tronquay, Monfiquet, le Coësel et Malcouronne. 
Achevé en Février 1786, texte entièrement manuscrit de 475 
pages, pages rouges sur tranches, grand in-folio, reliure en veau 
moucheté, dos à nerfs orné de petites fleurs, pièce de titre en 
maroquin marron, titre en lettres d’or, orné en ouverture du 
tableau généalogique des Seigneurs de Monfiquet.�600/800 €

403.	 [BALLEROY]. DECHEVRIÈRES. Inventaire des 
titres et papiers des fiefs et seigneuries du Vernay Tronquay et 
déppendances […]. Cet inventaire fait par les ordres de haut et 
puissant Seigneur Messire Charles Auguste de la Cour Comte 
de Balleroy […] Seigneur Patron du Vernay du Tronquay 
Monfiquet le Coësel Malcouronne. Achevé en 1785, 3 volumes, 
texte entièrement manuscrit, pages rouges sur tranches, grand 
in-folio, reliure en veau moucheté, dos à nerfs orné de petites 
fleurs, pièce de titres en maroquin bordeaux et violet, titre en 
lettres d’or.� 600/800 €

404.	 [BRETAGNE]. Important ensemble de documents 
d’archives, correspondances, publications et actes notariés 
concernant la Bretagne à en-tête du duché de Rohan datant 
de 1761 à 1772, pièces manuscrites et autographes, formats 
divers, portant signatures et autographes. � 400/600 €

Provenance : Archives du château de Kerguéhennec, fond Rohan et Rohan-
Chabot, vente du 30 mars 2003 et vente du 15 décembre 2004.

405.	 [PIECES SUR PARCHEMIN]. Ensemble de 6 
documents manuscrits rédigés sur parchemin datant de 1395 
à 1735 et contenant : une lettre d’Olivier de Clisson (1336 – 
1407), Connétable de France, une main levée accordée par le 
seigneur de Clisson à Amaury de Fontenay, un parchemin daté 
de 1590, un parchemin daté de 1605 relatif à un contrat entre 
le seigneur du Caro et Marguerite le Douarain, un parchemin 
relatif à une requête du duc de Rohan daté de 1708, d’un 
acte notarié relatif à un remboursement daté de 1619 et d’un 
parchemin relatif aux aveux de Mathurin Danet de Quercado 
daté de 1735. Voir illustration en 3e de couverture.� 600/800 €

Provenance : Archives du château de Kerguéhennec, fond Rohan et Rohan-
Chabot, vente du 30 mars 2003 et vente du 15 décembre 2004.

406.	 [DUC DE BRETAGNE]. Important ensemble de 
documents manuscrits et imprimés rédigés sur parchemin 
et sur papier datant de 1417 à 1708 et contenant  : une 
lettre patente de François II duc de Bretagne (1435 – 1488) 
portant sur la réédification des villes de Pontivy et Corlé, 
d’une compilation de lettres patentes royales datant de 
1677, 1678, 1692 et 1698, d’une lettre de Jean V duc de 
Bretagne octroyant au vicomte de Rohan une foire à Pontivy 
et daté de 1417, d’un contrat de donation à Louis de Rohan-
Chabot duc de Rohan et daté de 1708, d’un ensemble d’actes 
enregistrés par les conseillers du Roi pour la ville de Pontivy et 
les paroisses environnantes et de deux manuscrits d’audiences 
enregistrées à Pontiy et relatifs à ces-mêmes actes.�600/800 €

Provenance : Archives du château de Kerguéhennec, fond Rohan et Rohan-
Chabot, vente du 30 mars 2003 et vente du 15 décembre 2004.

407.	 [BRETAGNE]. Ensemble de documents manuscrits, 
actes notariés, correspondances et documents officiels datant 
de 1282 à 1766 concernant la ville de Pontivy dont une 
donation par Olivier de Kerlogoden à Alain de Rohan d’une 
maison le 12 juin 1282, de 7 pièces d’actes notariés sur la 
commune de Neulliac, de 11 pièces d’actes notariés sur la 
commune de Saint-Gerand, et de 2 pièces concernant des 
travaux et catastrophes naturelles survenus à Pontivy en 1674 
et 1758.� 600/800 €

Provenance : Archives du château de Kerguéhennec, fond Rohan et Rohan-
Chabot, vente du 30 mars 2003 et vente du 15 décembre 2004.

408.	 [BRETAGNE]. Important ensemble de plus de 250 
pièces manuscrites datant du XVIIIe siècle concernant le 
duché de Rohan et constitué d’actes notariés, de lettres 
patentes et autres documents officiels à en-tête des Etats 
de Bretagne et du duché de Rohan. On y joint un dossier 
concernant la paroisse de Campeneac dépendant de l’abbaye 
de Paimpont (1608 – 1626) et un dossier contenant 26 pièces 
manuscrites à en-tête des Etats de Bretagne et du duché de 
Rohan datant de 1766 et comprenant des actes notariés, des 
lettres patentes et autres documents officiels.� 600/800 €
Voir illustration en 3e de couverture.

Provenance : Archives du château de Kerguéhennec, fond Rohan et Rohan-
Chabot, vente du 30 mars 2003 et vente du 15 décembre 2004.
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409.	 FRANCE – ORDRE DE SAINT-LOUIS.
Insigne de chevalier miniature, en or, émail. Petits accidents.
Travail français. Epoque : Restauration.
H. : 2 cm – L. : 2 cm.
Poids brut : 5,28 grs.� 100/150 €

410.	 FRANCE – ORDRE DE SAINT-LOUIS.
Insigne de chevalier miniature, en or, émail, avec ruban. 
Petits accidents.
Travail français. Epoque : Restauration.
H. : 1, 5 cm – L. : 1, 5 cm.
Poids brut : 2,10 grs.� 100/150 €

411.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix d’officier, en or, émail, centre en vermeil, avec ruban. 
Accidents aux pointes
Travail français. Epoque : Seconde Restauration.
H. : 4, 5 cm – L. : 4, 5 cm.
Poids brut : 18,37 grs.� 300/350 €

412.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix miniature d’officier, en argent, émail, centre en vermeil, 
avec ruban. Accidents aux pointes
Travail français. Epoque : Seconde Restauration.
H. : 2, 5 cm – L. : 2, 5 cm.
Poids brut : 6,58 grs.� 150/200 €

413.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix miniature d’officier, en or, émail. Accidents
Travail français. Epoque : Seconde Restauration.
H. : 1, 5 cm – L. : 1, 5 cm.
Poids brut : 2,03 grs.� 150/200 €

414.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Plaque de Grand Officier, en argent, émail, centre en vermeil. 
Accidents à l’émail.
Travail français. Epoque : Monarchie de Juillet.
H. : 8 cm – L. : 8 cm.
Poids brut : 49,82 grs.� 400/600 €

415.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix d’officier, en or, émail, centre en or, avec ruban. Petits 
accidents aux pointes
Travail français. Epoque : Monarchie de Juillet.
H. : 4 cm – L. : 4 cm.
Poids brut : 19,85 grs.� 200/300 €

416.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix miniature d’officier, en argent, émail, centre en vermeil. 
Accidents aux pointes et à l’émail.
Travail français. Epoque : Monarchie de Juillet.
H. : 2, 5 cm – L. : 2, 5 cm.
Poids brut : 8,43 grs.� 150/200 €

417.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix d’officier, en argent, émail, centre en vermeil, avec 
ruban, dans son écrin. Bon état.
Travail français. Epoque : Troisième République.
H. : 4 cm – L. : 3, 5 cm.
Poids brut : 26,88 grs.� 100/150 €

418.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix d’officier, en argent, émail, centre en vermeil, avec 
ruban. Accidents.
Travail français. Epoque : Troisième République.
H. : 4 cm – L. : 3, 5 cm.
Poids brut : 25,32 grs.� 80/100 €

419.	 FRANCE – ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR.
Croix d’officier, en argent, émail, centre en vermeil, avec 
ruban et rosette. Dans son écrin. Bon état.
Travail français. Epoque : Troisième République.
H. : 4 cm – L. : 3, 5 cm.
Poids brut : 30,46 grs.� 100/150 €

MILITARIA

421
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420.	 TROIS DECORATIONS MINIATUREs.
Croix d’officier de Légion d’honneur, avec ruban  ; Croix 
de Chevalier de la Légion d’honneur, avec ruban ; Croix de 
Guerre, avec ruban. En or, argent et vermeil.
Poids brut total : 8,55 grs.� 80/100 €

421.	 ENSEMBLE DE CINQ DECORATIONS.
Comprenant  : la Médaille de Verdun, la Croix de Guerre 
Belge, la Médaille de Sainte-Hélène, deux Médailles 
miniatures de Sainte-Hélène.� 80/100 €
Voir illustration page 131.

422.	 RUBANS.
Important ensemble de rubans, dont l’ordre de la Légion 
d’honneur, brassard tricolore, etc...� 50/100 €

423.	 VIETNAM - ORDRE DU KHIM KHANH.
Module en or, bien complet de ses pampilles en perles 
multicolores.
Poids brut : 22,10 grs.� 500/600 €

424.	 JAPON - ORDRE DU TRESOR SACRE.
Ensemble de Grand-Croix en émail et vermeil, dans son écrin 
en laque noire orné de caractères en or, très bon état.
Poids brut : 162,02 grs.� 1 000/1 200 €

424

423

430

425 426



425.	 LUXEMBOURG – ORDRE DU CHÊNE.
Ensemble de Grand-Croix en émail et vermeil, dans son 
écrin, petit manque au nœud de la couronne de chêne.
Poids brut : 153,30 grs.� 700/800 €

426.	 BELGIQUE – ORDRE DE LEOPOLD.
Bijou et écharpe d’un Grand-Croix de l’ordre en émail et 
vermeil, dans son écrin, fabrication de Galère à Bruxelles.
Poids brut : 49,39 grs.� 250/300 €

427.	 BOLERO DE ZOUAVE PONTIFICAL.
Boléro de Lieutenant de zouave pontifical ayant appartenu 
au Lieutenant Vicomte Raymond de Pugol. L’uniforme est 
orné de ses décorations pendantes  : Croix en or de l’ordre 
des Deux-Siciles, Croix en or de l’ordre de Pie IX, Croix 
de Mentana, Médaille du Mérite de Léon XIII en vermeil, 
Médaille de l’Association des Vétérans 1870-1871 avec 
barrette «  Engagé Volontaire  ». On y joint une plaque 
découpée en cuivre émaillé et décorée sur les deux faces 
d’inscriptions et d’armoiries.� 600/700 €

428.	 [ORDRES DE CHEVALERIE]. 
«  Description des ordres de chevalerie, croix de Mérites et 
autres Marques de Distinction en usage chez toutes les Maisons 
souveraines et autres gouvernements  », par C. H. de Gelbke, 
«  dédié à Sa Majesté Frédéric Guillaume III roi de Prusse  », 
publié à Berlin, chez G. Reimer, 1832, 44 pages, texte en 
français et en allemand, reliure d’époque en maroquin 
bordeaux, grand in-folio, format à l’italienne, nombreuses 
planches hors texte en couleurs. Important accident à la 
reliure, usures, en l’état.� 2 000/3 000 €

429.	 [CAMPAGNE DE SEDAN]. 
Histoire du 7ème Corps de l’armée de Chalons - Campagne 
de Sedan, par Sarun, volontaire de l’armée du Rhin, 1870, 
deux volumes de 320 pages, entièrement manuscrits, texte en 
français, demi-reliure d’époque en maroquin noir, in-8°, dos 
lisse, titre en lettres d’or. Importantes usures à la reliure, en 
l’état.� 200/300 €

430.	 FRANC-MACONNERIE.
Presse papier en cristal.
Diam. : 9 cm – H.:6, 5 cm.� 200/300 €

- 133 - 428428
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BORDEAUX
Myriam Larnaudie-Eiffel

11, place des Quinconces
33000 Bordeaux

tél : 06 12 49 28 94
e-mail : mleiffel@cegetel.net
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Tanguy de Saint-Marcq

23, Avenue des Phalènes 
1000 Bruxelles

desaintmarcq@skynet.be
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Olivier Coutau-Bégarie
Commissaire-Priseur

60, avenue de La Bourdonnais - 75007 Paris - Tel : 01 45 56 12 20 - Fax : 01 45 56 14 40
www.coutaubegarie.com

Coutau Begarie sarl - ventes aux enchères publiques - agrément n° 2002-113
Email : information@coutaubegarie.com

Ordre d’achat
Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites indiquées en Euros, 
les lots que j’ai désignés ci-dessous. (les limites ne comprenant pas les frais).
I have read the conditions of sale and the guide buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my belhaf the following items within 
the limits indicated in Euors. (these limits do not include buyer’s premium and taxes).

Vente Souvenirs Historiques - Mardi 3 & Mercredi 4 mars 2015
Nom et prénom ______________________________________________________________________________________________________

Adresse ________________________________________________________________Ville_________________________________________

Tél. mobile_____________________________________ Tél. Principal ___________________________________________________________

Email ______________________________________________________________________________________________________________

Lot N° Description du lot  Limite en €

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.
To allow time for processin, absentee bids should be arrived at least 24 hours before the sale begins.

Les enchères par téléphone ne sont recevables que pour les lots dont l’estimation basse est supérieure à 300 €.
Telephone bidding can only be arranged for lots with sale estivmates of over 300 €.

RIB OU RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES / REQUIRED BANK REFERENCES

Nom et adresse de la banque _____________________________________________________________________________________________

Téléphone _____________________________________________

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent. Date et signature :

code banque code guichet numéro de compte clé
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CONDITIONS DE VENTE / ORDRES d’achat

Conditions générales :
La vente est faite expressément au comptant. 
Les objets sont vendus en l’état, une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne 
sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. 
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il devra acquitter, en sus de l’enchère, les frais de vente de 24,99 % TTC (frais 20,84% 
plus TVA à 20%). 
Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de la Société de Vente, compte tenu des rectifications annoncées au moment de la 
présentation de l’objet et portées au procès verbal de la vente.
Les dimensions, les poids et les estimations ne sont donnés qu’à titre indicatif. Le réentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme 
une mesure conservatoire et non comme un vice. 
En cas de contestation, au moment de l’adjudication, c’est-à-dire s’il y a double enchère, le lot sera immédiatement remis en vente au prix proposé 
par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir de nouveau.
Le requérant qui retire avant la vente un objet confié s’engage à supporter les frais engagés pour cette vente, notamment de publicité et catalogue, 
et à s’acquitter d’un droit de retrait forfaitaire de 10% HT du prix de réserve fixé pour ledit objet, ou à défaut de son estimation.

Transport des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire, le magasinage et le transport de l’objet n’engagent 
pas la responsabilité de la Société de Vente. 
L’expédition des lots acquis sera effectuée après règlement de la totalité du bordereau, à la demande expresse de l’acheteur, sous son entière res-
ponsabilité, en échange d’une lettre de décharge et à ses frais. 
Des droits de garde seront perçus au prorata de l’encombrement si les lots ne sont pas retirés rapidement après la vente.

Paiement / défaut de paiement :
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues. 
En cas de paiement par chèque, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque. 
Le paiement par chèque sans provision ou le défaut de paiement n’entraîne pas la responsabilité de la Société de Vente et en conséquence la délivre 
de l’obligation de paiement au vendeur. 
A défaut de paiement, l’objet pourra être remis en adjudication sur folle enchère. 
La vente sera conduite en euros. 
Le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même monnaie.
Le paiement en espèces est limité, taxes et frais compris à 3 000 € pour les ressortissants français, et 15 000 € pour les ressortissants étrangers, sur 
justificatifs de leur identité (décret n°2012-662 du 16 juin 2010.)
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après accord préalable de la Société de Vente. 
Pour cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention 
d’achat, qu’ils transmettront à la Société de Vente. 
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis 
de réception aux frais de l’acquéreur. A expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement de la somme due, il 
sera perçu sur l’acquéreur et pour une prise en charge des frais de recouvrement des honoraires complémentaires de 10% du prix d’adjudication, 
avec un minimum de 250 euros. L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure 
qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère. 

Ordres d’achat :
La Société de Vente et l’Expert peuvent exécuter tout ordre d’achat sans aucun frais supplémentaire, il convient d’en faire la demande par écrit, 
24 heures avant la vacation, à l’aide du formulaire inclus dans le présent catalogue, dûment complété et accompagné d’un chèque ou d’un relevé 
d’identité bancaire. 
La Société  de Vente agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’acheter 
le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur. 
Enchères par téléphone : l’acheteur désireux de se faire appeler pendant la vente utilisera le formulaire selon les conditions énoncées ci-dessus. 
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente ne sera pas tenue responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par 
erreur, ou, pour toute autre cause.
Les lots volumineux acquis sur ordre d’achat seront conservés au magasinage de Drouot (voir les conditions appliquées).
Les petits lots seront conservés à l’étude, au delà d’une semaine, un forfait de 3 € par jour sera appliqué.






